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NARDDOWA STRATEGLA SPOINDSC

Poziom nauczania: gimnazjum, klasa II
Przedmiot: fizyka

Dziatl: Praca, moc, energia

Czas trwania: 45 minut

TEST WIADOMOSCI

1 Pracownik magazynu pcha ciezka skrzynke dzialajac na nig stalg sila F = 10N skierowang rownolegle do
podioza. W czasie 7s przesunat skrzynke na odlegtos¢ 0,05km:

a) narysuj wykres zaleznosci sity od drogi na jaka przesuni¢to skrzynke F(s), 2p.
b) oblicz warto$¢ wykonanej przez ta sil¢ pracy, 3p.
¢) oblicz warto$¢ mocy z jaka pracownik pchat skrzynke. 3p.

2 W krétkim czasie At po starcie, szybkosé rowerzysty o masie 80kg (wraz z rowerem) wzrosta z 1m/s do
3m/s. Energia kinetyczna rowerzysty wzrosta: 1p.
A 4 razy B 2 razy C 3razy D 9razy.

3 Na biurku o wysokosci 80cm leza dwie ksigzki o masach rownych 400g i 200g. Jaki jest stosunek energii
potencjalnej grawitacji tych ksigzeczek? Przyjmij g = 10m/s>. 5p.

4 Jaka sita trzeba dziata¢ na krétsze ramie dzwigni dwustronnej, aby byta ona w réwnowadze? Odpowiedz
uzasadnij obliczeniami ap.

rl =50cm r2 =200cm

A l F, = 10N

F =2
1
5 Dobierz prawidtowo obie czesci zdania: 4p.
1 Moc to
2 Jednostka pracy
3 Kotowrot
4 Energie kinetyczna

a) mozna wykorzysta¢ do wyciagania wody ze studni
b) praca wykonana w jednostce czasu

¢) posiada ciato bedace w ruchu

d) jest dzul

6 W ktdrych przypadkach zostaje wykonana praca mechaniczna? 2p.
a) Samochod porusza sie ze stalg szybkoscia po linii prostej

b) Kasia ciagnie sanki, na ktérych siedzi jej brat

¢) Sportowiec przez pewien czas trzyma nad glowa ciezka sztange

d) Wojtek z calej sity napiera na Sciane
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7 Zamien jednostki 3p.
12MW = .. w 0,5mJ = ...ccvvvnnnnnnn. J 100 = ..o, kJ

Punktacja:
0 — 7 niedostateczny, 8 — 12 dopuszczajacy, 13 — 19 dostateczny, 20 — 24 dobry, 25 — 27 bardzo dobry
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KLUCZ ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA

1 Pracownik magazynu pcha ciezka skrzynke dziatajac na nig stalg sita F = 10N skierowana rownolegle do
podloza. W czasie 7s przesunat skrzynke na odlegtos¢ 0,05km:
a) narysuj wykres zaleznosci sity od drogi na jaka przesunigto skrzynke F(s), 2p.
b) oblicz warto$¢ wykonanej przez ta sitg pracy, 3p.
¢) oblicz warto$¢ mocy z jaka pracownik pchat skrzynke. } 3p.
F(N) A

Przyktadowe rozwiazanie:

a) 1 punkt — opis i skalowanie osi

1 punkt - prawidlowy wykres

b) W = Pprosiokaa lTUb W =F -5 1pkt

W = 10N - 50m = 500J 2pkt (wynik + jednostki)

c)P=Whi 1pkt

P=500J/7s » 71,4 W 2pkt (wynik + jednostki) -
0 10 20 30 40 50

NSO

s (m)
2 Prawidtowa odpowiedz D 1pkt

3 Na biurku o wysokosci 80cm lezg dwie ksigzki o masach réwnych 400g i 200g. Jaki jest stosunek energii
potencjalnej grawitacji tych ksigzeczek? Przyjmij g = 10m/s>. 4p.

Przyktadowe rozwiazanie:

Dane:
m; = 400g

m, = 200g

h = 80cm —— 0,5p.
g = 10m/s’
Szukane:
Epl/EPZZ?/

Rozwigzanie:
Ep=m-g-h 1p.
Ep, _myg-h_m

Ep, myg-h m,
Epy/Ep, = 400g/200g=2/1 1.

Odp. Stosunek tych energii wynosi 2/1. 0,5p.

Projekt wspotfinansowany ze $rodkéw Unii Europejskie] 3
w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEISKEI
FUNDUSZ SPOLECZNY

KAPITAL LUDZKI

NARODOWA STRATEGLA SPOFNOSC

4 Jaka sitg trzeba dziata¢ na krétsze ramie dzwigni dwustronnej, aby byta ona w réwnowadze? 4p.
Przyktadowe rozwiazanie:

Fi-ri=F-r. 1p.

F1 - 50cm = 10N - 200cm 1p.

Fi.= 2000 N - cm/50cm = 40N 1p.

Odp. Naezy uzyé sity 40N 1p.

5 Uczennica/uczen otrzymuje po 1 punkcie za kazda prawidtowo potaczong parg
1b 2d 3a 4c 4p.

6 Uczennica/uczen otrzymuje po punkcie za kazda prawidtowo udzielona odpowiedZ
W ktorych przypadkach zostaje wykonana praca mechaniczna? 2p.
a) Samochod porusza sie ze stalg szybkoscia po linii prostej

b) Kasia ciagnie sanki, na ktérych siedzi jej brat

7 Zamien jednostki 3p.
12MW = 12 000 000 W 0,5mJ =0,0005 J 100J =0,1 kJ

Uczennica/uczen otrzymuje po 1 punkcie za kazda prawidlowo zamieniong jednostke
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